

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б),
городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 66 (3866) || Воскресенье 4 июня 1944 г. | Цена № 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

О прополке и уходе за посевами

Решение бюро райкома ВКП(б) и райисполкома от 1 июня 1944 года

В целях организованной и постоянной борьбы за полное уничтожение сорняков на полях колхозов района, бюро райкома ВКП(б) и райисполкомом постановляют:

1. Обязать председателей сельских советов и колхозов, секретарей партийных организаций и участковых агрономов немедленно организовать работы по прополке, подкормке яровых посевов, обратив особое внимание и первоочередно на уход за посевами лука, чернушки на лук репку и других видов лука, семенных участков зерновых и картофеля, обеспечив высокое качество проводимых работ.

2. К проведению прополочных работ и уходу за посевами как в первый раз, так и в повторные выходы, по мере появления сорняков и образования корки, должны быть привлечены все трудоспособные колхозники и подростки, а также учащиеся.

3. Все указанные работы должны проводиться исключительно на основе индивидуальной сдельщины, для чего немедленно закрепить внутри звеньев участки на весь летний период за отдельными колхозниками, не допускать работы скопом.

4. Немедленно пересмотреть в каждом колхозе нормы выработки и расценки на прополочные работы в зависимости от засоренности посевов на отдельных участках, хорошо ознакомить с нормами и расценками всех колхозников.

5. В каждой колхозной кузнице немедленно организовать изготавление и ремонт скребков, мотыг.

Секретарь райкома ВКП(б)
Г. ЧИЖЕНКОВ.

и конных пропашников для между-
рядной обработки посевов и другой
инвентарь по уходу за посевами.

6. Для успешного хода прополки необходимо организовать во всех колхозах детские ясли и детские площадки, чтобы все колхозницы-матери имели возможность принять участие в прополочных работах.

7. Обязать райком ВЛКСМ провести совещание комсомольцев, пионеров и молодежи по вопросу их участия в прополке посевов. Обязать районный отдел народного образования по этому же вопросу привести собрания со школьниками, привлечь большее количество учащихся к участию в прополочных работах.

8. Обязать бригадиров и звеньевых ежедневно принимать от колхозников проделанную ими работу по прополке и уходу за посевами с оценкой по качеству и, в случае брака в работе, передавать ее без дополнительного наказания трудодней.

9. Агрономы, закрепленные за колхозами, несут ответственность направне с руководителями колхозов за правильную организацию, своевременное проведение и качество прополки и ухода за посевами.

10. Создать в каждом сельском совете комиссию в составе руководителей колхозов, сельсовета, агронома и агротехника под председательством уполномоченных райкома ВКП(б) и райисполкома, которая должна помочь колхозам в организации прополки и ухода за посевами, контролировать ход этих работ.

Председатель райисполкома
П. БОЛОНИН.

Митинг учащихся школ города

На днях в городском театре состоялся митинг учащихся школ города, посвященный приветственной телеграмме товарища Сталина, присланной на имя секретаря горкома ВЛКСМ тов. Куликова, в которой товарищ Сталин просит его передать комсомольцам, молодежи, пионерам и школьникам города Арзамаса, собравшим на строительство танковой колонны "Арзамасский комсомолец" 121.435 рублей, свой горячий привет и благодарность Красной Армии.

Выступавшие на митинге заявили о том, что они приложат все силы к тому, чтобы усилить помочь фронту.

Ученица средней школы имени Чкалова Маницина, Храмова — секретарь комсомольской организации средней школы имени Ворошилова и другие в своих выступлениях от

5 июня, в 7 час. вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) созывается

IX пленум горкома ВКП(б).

ПО ВЕСТКА ДНЯ:

1. Задачи городской парторганизации по ремонту домов коммунального и ведомственного фондов и благоустройству города. (Доклад секретаря горкома ВКП(б) тов. Макашина).

2. Об усилении воспитательной работы среди детей и мерах предупреждения безнадзорности и беспризорности. (Доклад секретаря горкома ВКП(б) тов. Лукояновой).

На пленум приглашаются члены пленума, ревкомиссии, секретари парторганизаций, руководители предприятий и учреждений — коммунисты.

И. ИВАНОВ.

НАШ РАЙОН ВЫПОЛНИЛ ПЛАН ВЕСЕННЕГО СЕВА

Наш район выполнил план весеннего сева. На 1 июня засеяно 29.000 гектаров — план 27850 гектаров. Зерновых засеяно 18797 гектаров, картофеля — 6374 гектара. План посадки картофеля перевыполнен на 874 гектара.



Действующая армия.
(2-й Белорусский фронт).

Провожая на фронт своего сына Тухасима Бабаева, мать — работница швейной мастерской в г. Коканде (Узбекистан), — наказала ему:

— Возвращайся с войны героям. Сержант Тухасим Бабаев выполнил наказ матери. Находясь на фронте с октября 1942 года, он совершил немало славных дел. Первую награду — медаль «За отвагу» он получил после боя, в котором истребил двух гитлеровцев и захватил одного «языка». Орденом Отечественной войны 2-й степени разведчик Бабаев награжден за то, что вдвое с товарищем захватил в плен четырех истребил 20 гитлеровцев.

Однажды Бабаев был послан в разведку. Он изменил проходы в проволочных заграждениях, истребил гранатой четырех гитлеровцев, а одного захватил в плен. Грудь отважного воина украсил орден Славы 3-й степени.

Теперь сержант Бабаев — Герой Советского Союза. Это высокое звание присвоено ему за то, что в группе с 7 разведчиками он одним из первых форсировал Днепр. Группа выбила противника из траншей, уничтожив при этом 20 гитлеровцев и 2 станковых пулемета с их расчетами.

Фото П. Сотникова.
Фотохроника ТАСС.

Письмо с фронта

Привет с фронта!

Здравствуйте, дорогие земляки — колхозники Мало-Тумановского колхоза! Шлю вам боевой привет!

Дорогие товарищи, сообщаю вам, что я ваш наказ выполняю, беспощадно бью гитлеровскую мразь, немало уничтожил фашиев.

Мой отец погиб на фронте, защищая любимую родину от немецких захватчиков. Я даю клятву, что жестоко отомщу гитлеровским людоедам за смерть своего любимого отца, за все злодеяния, творимые немецкими разбойниками во временно оккупированных ими наших районах.

Колхозники и колхозницы, сейчас вы боритесь за выращивание высокого военного урожая. Мой наказ вам — обеспечьте отличный уход за посевами, хорошо подготовьтесь к уборке урожая, самоотверженным трудом помогайте фронту. А я беспощадно буду истреблять немецкую нечисть.

И. С. ТОКАРЕВ,
Кавалер ордена Красной Звезды.

Декадник по улучшению лугов и пастбищ

За 75-центнеровый урожай трав

В нашем колхозе организовано четыре звена высокого урожая трав. Первым звеном руководит Анна Федоровна Крылова, вторым Капитолина Ивановна Парамонова, третьим Надежда Ивановна Серова, четвертым Анна Ивановна Тулякова.

Все звеньевые взяли на себя обязательство получить в нынешнем году 75 центнеров сена с гектара и хорошего качества. В прошлом году звенья высокого урожая нашего колхоза получили сена по 55 центнеров с гектара.

Включившись в декадник по улучшению лугов и пастбищ, колхозники звеньев высокого урожая трав обязались быстро и хорошо

проводить все мероприятия, способствующие повышению урожайности лугов, и энергично взялись за выполнение их.

У нас луговых угодий 207 гектаров. На всей этой площади убран мусор и весенние наносы. Произведена очистка лугов от грубостебельных сорняков. На этих работах было занято 50 колхозников. В ближайшие дни будет произведена подкормка лугов. Для подкормки будет использована зола. Подкормку требуется произвести на площади 38 гектаров.

О. А. ЗОТОВА,
техник-полевод Замятинского колхоза «Красная звезда».

Бригада Коткова — передовая

На 2 июня в Веригинском колхозе имени К. Маркса прополты озимые на всей площади посева — на 152 гектарах. Из 85 гектаров овса прополото 60. Закончена прополка лука. Сейчас идет прополка яровой пшеницы.

Впереди на прополке идет четвертая бригада, которой руководит инвалид отечественной войны Иван Алексеевич Котков. Эта бригада закончила прополку озимых, овса, лука на всей площади посевов.

Заканчивает она и прополку яровой пшеницы.

В бригаде тов. Коткова на прополке особенно отличается первое звено, возглавляемое Мариной Фроловной Кудряшевой. В этом звене качество прополки отличное.

Колхозники намного перевыполняют нормы. На прополке яровой пшеницы они дают 200 процентов дневного задания.

Бригадир ежедневно принимает проделанную работу.

И. ТЯМРУК.

Почему они отстают

Тракторные бригады Уракова, Ермолова и Романовой отстают от других бригад МТС. Первая из них выполнила план весенних тракторных работ на 95,9 процента, вторая — на 96,8, третья — на 69,4 процента.

В чем причина? В том, что в этих бригадах часто простоят трактора из-за технических неполадок. В этих бригадах небрежное отношение к тракторам.

Бригадир Ураков всю ответственность за работу тракторов в колхозах имени Сталина и Озерском возложил на своего помощника тов. Сидорова. Он не был в кол-

хозе имени Сталина 8 дней. У трактористов, работающих в ночную смену, не бывает. Однажды в Князевском колхозе трактор выпал из строя. Вместо того, чтобы сейчас же принять меры к быстрому ремонту, Ураков ушел в баню. И трактор простоял два часа.

Руководители некоторых колхозов не оказывают должной помощи в работе трактористам. Так, например, в Виняевском колхозе (председатель тов. Морозов) трактор из бригады тов. Ермолова простоял три дня из-за отсутствия чурки.

Е. ЗОРИНА.

Более 4 норм

о выполнении плана весенних тракторных работ на 1 июня

Фамилии бригадиров	Процент выполнения плана весенних работ	Занимаемое место
Юрлов	154,9	1
Толбузов	144,6	2
Махов	143,0	3
Сухарев	142,0	4
Колесов	128,37	5
Стрелов	125,6	6
Гришин	123,5	7
Костиц	123,0	8
Беляков	118,0	9
Кабанов	105,9	10
Ураков	95,9	11
Ермолов	96,8	12
Романова	69,4	13
Итого по МТС	134	

А. ПОПОВА.

Колхозники второй бригады Новоусадского колхоза «Привольная жизнь» Серафима Яковлевна Степашкина, Мария Семеновна Кротова, Раиса Васильевна Гринина в первый день посадки картофеля ручным способом выполнили дневное задание на 300 процентов. Они дали слово еще больше повысить производительность труда. На другой день они выполнили норму на 460 процентов каждая, заработав по 11,75 трудодня. Своим примером они заразили всех колхозниц своей бригады и других. Колхозники той же бригады Зинаида Васильевна Гринина и Анна Ивановна Кошкина тоже дали 460 процентов нормы. Остальные колхозники второй бригады выполнили по 2 нормы.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 2 июня

В течение 2 июня в районе северо-западнее и севернее города Яссы наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. Северо-западнее Яссы противнику, ценой больших потерь в живой силе и технике, удалось незначительно вклинияться в нашу оборону. Севернее Яссы наши войска успешно отбили все атаки пехоты и танков противника. По предварительным данным, за день боя уничтожено 25 немецких танков.

На остальных участках фронта—без существенных изменений.

За первое июня наши войска подбили и уничтожили 27 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 47 самолетов противника.

* * *

В районе города Яссы противник утром атаковал наши позиции, бросив в бой крупные силы пехоты и танков. Встреченные мощным огнем, немцы были вынуждены откатываться назад, не достигнув советских позиций. Лишь во второй половине дня северо-западнее Яссы противнику цепью тяжелых потерь, неудалось незначительно вклинияться в нашу оборону. Севернее Яссы все атаки немцев отбиты. Подступы к нашим позициям усилены вражескими трупами. Только на одном участке уничтожено 900 гитлеровцев, 7 танков и 3 самоходных орудия. Взята в плен значительная группа немецких солдат и офицеров.

* Юго-восточнее города Станислав противник четыре раза атаковал наши позиции. Не добившись никакого успеха, немцы отошли на исходный рубеж. На поле боя осталось более 200 вражеских трупов. Сожженено самоходное орудие и два бронетранспортера противника.

* Юго-восточнее города Брестска проходила перестрелка с противником. Группа снайперов под командованием лейтенанта Мусатова за последнее время истребила 147 немецких солдат и офицеров. Снайпер Ислам Гайсин уничтожил 27, а снайпер Натко—25 немцев.

* На севере бойцы подразделения капитана Юсупова в результате стремительной атаки разгромили роты гитлеровцев. Захвачены пленные, семь пулеметов, радиостанция и другие трофеи. Группа бойцов во главе с лейтенантом Козловым ночью совершила вылазку в расположение белогвардейцев. Гранатами и огнем из автоматов разведчики уничтожили 36 солдат противника.

* Наша корабли, действующие на коммуникациях противника у северного побережья Норвегии, потопили немецкий транспорт водоизмещением в 4.000 тонн. Другому транспорту противника нанесены серьезные повреждения.

* Авиационная разведка Краснознаменного Балтийского флота вечером 30 мая обнаружила в Нарвском заливе группу немецких кораблей. Подводные катера под командованием Героя Советского Союза капитана 3-го ранга Осицова атаковали противника. Прорвавшись через завесу артиллерий-

Не допускать ошибок прошлого года

„Цыплят по осени считают“, говорят народная пословица.

Сдать яйцо в инкубатор и получить из них цыплят—это меньше, чем поддела. Нужно сохранить цыплят.

В прошлом году в ряде колхозов нашего района был недопустимо высокий отход инкубационных цыплят.

В Веригинском колхозе (председатель тов. Блинов) цыплята были помещены в гараж, где хранилось горючее. Цыплята перелачались в потерях горючего, облезли и почти все погибли. В Денисовском колхозе цыплят кормили рожью. Они заболели растройством кишечника, оперение у них стало опадать и они почти все погибли.

В Денисовском колхозе цыплята находились в помещении, где водился хорек. В одну ночь хорек загрыз 120 цыплят. В колхозе Успенском не было надлежащего наблюдения за цыплятами. Из 260 цыплят, полученных от инкубаторной станции там к осени осталось всего лишь 20.

Есть председатели колхозов и заведующие птицефермами, которые не обеспечив наилучшего ухода и кормления инкубационным цыплятам, сваливают вину на инкубаторную станцию, там, мол, цыплята перегреваются, слабые и т. д. Такие доводы не правильны. Нужен правильный уход и кормление.

Что же нужно сделать, чтобы сохранить цыплят полностью?

Прежде всего необходимо, до получения цыплят из инкубатора, выделить для них сухое, светлое с потолком и плотным деревянным полом помещение (хорошо обыкновенный бревенчатый дом, с окнами на юг).

Цыплята до 1½-месячного возраста нуждаются в повышенном тепле—30 градусов в первые 5 дней, 27 градусов к 10-дневному возрасту.

Температуру необходимо постепенно снижать, к 40-дневному возрасту цыплят довести ее 18 градусов. (Температура измеряется на расстоянии 50 сантиметров от борова печи, на высоте 7—8 сантиметров от пола).

Такая температура нужна цыплятам главным образом во время их покоя—ночью, там, где они спят. Во время кормления, движения, когда цыплята находятся на просторе комнаты, температура в ней на высоте 1 метра от пола должна быть 15—16 градусов.

Для отопления помещения, где находятся цыплята, рекомендуют бороздные печи. Печи устраивают в виде четырехугольной коробки, размером внутри: длина 1,3 метра, ширина 0,5 метра, высота 0,6 метра. От печи идет борозда. Внутренние размеры борова: ширина 12,5 сантиметра, высота 25 сантиметров, длина 2—2,5 метра.

Низ и верх борова выкладывают

в один кирпич, пластины, а боковые стеки—из двух кирпичей, поставленных на ребро.

Боров поддерживается на кирпичных подставках и расположен от пола на высоте 25 сантиметров (длина кирпича). Подставки располагают на расстоянии 15 сантиметров друг от друга и таким образом под боровом получаются про

леты, где молодняк и может греться. Такие большие пролеты возможно устроить лишь при прокладке железных полос на подставки, которыми и держится под (низ) борова.

Поведение цыплят указывает на нормальность или ненормальность температуры. Если она низка, молодняк начинает сбиваться в кучи, лежать друг из друга, давить нижних, напоследок себе увечья. Особенно надо следить, чтобы молодняк не скучивался ночью. Если молодняк начинает сбиваться в кучи, это необходимо рассадить и повысить соответственно температуру помещения.

При чрезмерно повышенной температуре молодняк становится вялым, часто дышит, плохо ест, много пьет и заболевает. Чтобы избежать скученности, для цыплят устраивают вблизи печи перегородки (секции) или помещают в отдельные ящики.

В помещении обязательно устраивается вентиляция в верхней части одной из оконных рам, в которой нужно временно вынуть стекло и вместо него вставить рамку, обтянутую марлей в два слоя. Эта рамка должна иметь фанерный щиток, которым прикрывается марля во время холода. В помещении необходимо иметь градусник, по которому и следить за температурой. Во время теплой погоды не только щиток, но и рама с марлей отнимается или приподнимается.

Помещение для цыплят должно быть достаточно просторным. С суточного возраста до 6-недельного на 1 квадратном метре пола должно находиться не более 15 цыплят, с 6-недельного возраста—10 голов. Помещение должно содержаться в чистоте. Для утепления пола применяют подстилку из соломы, торфа или опилок. Подстилка укладывается слоем толщиной в 5 сантиметров. Она должна быть сухая, без плесени и пыли.

Чтобы помет не присыхал к полу, следует сначала посыпать его тонким слоем песка и уже сверху настилать подстилку.

Держать цыплят все время в помещении нельзя: они захиреют и у них могут развиться вредные навыки клевания друг друга, поэтому около помещения, где цыплята находятся в холодное время и ночь, устраивают огороженный выгул. Выгул должен быть просторным и иметь естественный тра-

вной покров или перепахан и засеян вико-овсяной смесью. На выгул цыплят выпускают с 5-дневного возраста и приучают к нему постепенно, сначала выпускают их на полчаса, потом на час, постепенно увеличивая время пребывания на выгуле. На выгуле нужно производить кормежку цыплят. На выгуле должен быть навес, куда цыплята заходят в жаркое время.

О кормлении цыплят. Кормить цыплят нужно полноценным и удобоусвояемыми кормами. В рацион для цыплят в возрасте от 1 до 10 дней на 1 голову в сутки в граммах: пшеница—2, овса дробленого и отсеянного—1,5, пшеницы (отходы) тоже дробленой—1,5, отрубей пшеничных—2,5, моркови мелко рубленной—2, пахты—2, творога—1,5, ракушки или мела, мелко истолченного—0,5, молотого угля древесного—0,1, гравия—0,1 и поваренной соли—0,2. Всего 13,9 грамма.

Этот рацион после 10-дневного возраста постепенно увеличивается, кроме соли, которую оставляют в прежней дозе. Шенона на первых порах дается в виде локально сваренной на молоке капни. Дробленое зерно дается в сухом виде, отруби и зелень в виде густой мешанки, которую кладутся и минеральные корма (мел, уголь, соль). Если нет пахты, ее можно заменить простоквашей, которую полезно давать и отдельно. Если нет моркови, ее можно заменить молодой свежей мелко рубленной зеленью (крапива, люцерна, лебеда, клевер), которую полезно давать и отдельно в кормушках.

Кормить цыплят рекомендуют до 10-дневного возраста 6 раз, с 10-дневного возраста 5 раз, с 1½ месячного—4.

Корма нужно закладывать в кормушки, которые ежедневно надо мыть горячей водой.

Цыплята должны всегда иметь чистую, но не холодную воду, которую необходимо сменять не менее 3 раза в день.

Лучшей поилкой считается автоматическая, так как вода в ней не загрязняется. Она состоит из глиняных внутри глазированных горшков, кринки или банки, опрокинутых вместе с водой на тарелку, поддонок и т. п. В поилке у горла на сантиметр от края делаются небольшие отверстия, через которые вода и поступает в тарелку и поддонок по мере ее выпивания.

Чтобы цыплята дали хороший результат, за ними требуется постоянный надзор, их надо правильно кормить, поэтому колхозы должны выделить специальную цыплятницу, работой которой руководит завфармой.

А. ОРЕШКОВ,
зоотехник райземотдела.

БОРЮТСЯ ЗА ЧИСТОТУ В КВАРТИРАХ И ВО ДВОРАХ

В квартирах № 41 по улице

Ленина

всегда поддерживается чистота.

В дворе

этого дома

наведен

санитарный

порядок.

Домом

наведен

санитарный